

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladv. szerkesztő:
Baló László
Feladv. kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B. 1. kiadás 1949, március 24. 6 óra -- perc

Tanulunk, hogy biztosítsuk a munkásosztály kulturális vezetőszerképét is - mondják az országos kulturversenyben résztvevő SZIT-ifik

Di/Hn/Hb Gá Ks A január 1-én megindult országos kulturverseny eredményei az üzemekben már mutatkoznak. A kulturverseny jelentőségét és szerepét az üzemi dolgozók helyesen értelmezték.

Ez a verseny szocialista típusu verseny

- mondja Nagy Gyula, a MÁVAG színjátszó csoportjának tagja.
- Szocialista verseny azért, mert hangsúlyozott politikai tartalma van. Ez a kulturverseny erősíti, előbbre viszi a dolgozóknak a munka nagyobb termelékenységéért, a termelés fokozásáért folytatott harcát. A gyárak és üzemek termelő munkájának szerves részévé teszi a kulturát. Ez a jó, ez az igazi kulturverseny...

- A kultura területén is építjük a szocializmust, - ezt Mohácsi János, a MÁVAG kulturocsoport vezetője mondja, - az élestedő osztályharc során - folytatja - ki kell küszöbölni a munkásosztály kulturális életéből minden káros polgári maradványt, biztosítani kell a munkásosztály vezető szerepét a kultura frontján is. A most folyó kulturverseny - ez egyik legnagyobb eredménye - komoly eredményeket biztosít ezen a téren is. A csökevények elleni harc nemcsak teoretikusok feladata, hanem a miénk is. Az ő elvi sikon folytatott harcok csak akkor lehet eredményes, ha mi, dolgozó tömegek megértjük az új kulturáért vívott harc jelentőségét és gyakorlati kultur munkánkban hasznosítjuk az elméleti tisztázódás eredményeit.

A munkásszínjátszó csoportok műsorjegyzékeiről végre kezdenek eltűnni a giccek, a "népszínművek", az izléstelen, a valóságot elferdítő és lélekromboló műsorszámok, az úgynevezett "színművek".

A csoportok elbírálásának új szempontjai

Az új kulturverseny nagyobb feladatokat ró a résztvevőkre, mint az eddigiek. Az elbírálásnál fontos szempont ez is, mennyire segítik egymást az egyes kulturocsoportok, hogyan vesznek részt a falujárásban és a gépállomások kulturális életében. Különösen fontos ez a szempont a munkás kulturocsoportok teljesítményének elbírálásánál.

A vezetőszerkép kötelező, a kultura új formáinak kialakításáért folytatott harcot a városban és falun egyaránt a munkásosztálynak kell vezetnie - mondja Nagy Gyula.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2.kiadás 1949, március 24. 6 óra 05 perc

Tanulunk, hogy biztosítsuk... Di/Hn/Hb Gá Ks/ folyt.

Az egyéni verseny új színt ad a kulturversenynek

- mondja Veres Ida munkásdolgos - aki az egyéni versenyben is résztvevő. - Vidáman jókedvűen készülünk a minősítő vizsgára - mondja - tanuljuk a dalokat és a verseket, olvassuk az érdekes könyveket, örülünk, hogy tanulhatunk.

"A proletár kulturát csak akkor lehet építeni, ha pontosan ismerjük az emberiség egész fejlődése során létező kultúrát, csak úgy, hogy ezt a kulturát átdolgozzuk, - ha ezt nem értjük meg, nem is fogjuk ezt a feladatot megoldani."

Ez a lenini feladat lebeg a kulturversenyben résztvevő munkásfiatalok előtt. Tanulunk, hogy az új szocialista tartalma kultura kifejezése elsősorban a mi feladatunk, - mondják a kulturos SZIT ifik. - Megfogadjuk a nagy Lenin tanítását. Tanulunk, hogy az emberiség több ezer éves kulturájának minden értékét a szocialista kultura szerves részévé tegyük. Tanulunk, hogy biztosítsuk a munkásosztály kulturális vezetőszerképét is.

/MTI/

E. Kovács Kálmán előadása a Fővárosi Népművelési Központ szabad egyetemi előadásorozatában

Di/Sk/Hb Ks A Fővárosi Népművelési Központ "népi vagy népies" című szabadegyetemi előadásorozatában szerda este **E. Kovács Kálmán** "város és falu" címmel tartott előadást a Pázmány Péter tudományegyetemen. /MTI/

Az Orvosegyesület közleménye

& **Bl/Go/Hb Ks** Az Orvosegyesület közli, hogy dr. Kellner Béla egyetemi nyilvános rendes tanár március 25.-ére kitűzött előadása az értelmiségi bizottság ülése miatt elmarad. Kellner tanár előadását április 1-én, délután 6 órakor tartja meg ugyan- csak az Egyesült Helyiségében. /MTI/

Pro Domo

Dr. Bakassa Sándor, az Újságírók Szanatórium Egyesületének főorvosa kéri a t. Szerkesztőségeket, hogy e közleményt lapjuk pénteki számában közölni szíveskedjenek.

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 március 24 8 óra 45 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése március 24-én:

§ Hné/Hné és főzelékfélék: Burgonya: Gúlbaba 0.50-0.56, Őszirozsa 0.40, Ella 0.40-0.44, dughagyma 0.60-1.20, metélőhagyma cserepenként 3.00-3.50, cékla 0.40-0.60, makói vöröshagyma 0.49, fokhagyma 1.20-2.00, fej. skáposzta 0.60-0.70, kelkáposzta 1.80-2.00, zeller 0.80-1.00, kalarábé 0.30-0.50, kapor 3.00, paraj, tisztított szabadföldi 3.00-3.50, sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, karotta apró 0.80-1.00, nagy 0.50-0.60, süttők 0.50, tolna 3.50-6.00, feketeterék 0.50-0.60, fűrjbab 1.60-1.80, lencse 2.00-3.00, mák 7.00-7.50 forint kilogrammonként.
Gyümölcs: nemesalma 3.00-5.30, közönséges 2.00-4.00, nemeskörte 4.20-6.00, aszalt 2.00-2.20, aszalt szilva 5.50-7.00, citrom lédíj 350.00-390.00, aszalt alma 1.50-2.40, dió héjas 7.50-8.00, citrom /db/ 1.08-1.25, gomba tömött, csiperke 16.00-20.00, tojás friss, lédíj 0.49, kiolvasva 0.49 /db/ forint./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 március 24 10 óra 3' perc

Nyári időszámítás

ME & Jné/Hné Bn A nemrég megtartott montreauxi nemzetközi vasúti értekezleten az érdekelt közép-európai államok megállapodtak a nyári időszámítás bevezetésének időpontjában. A megállapodás alapján Magyarországon a nyári időszámítás ez év április 10-én lép életbe. Eszerint április 9-ről 10-re virradó éjjel hajnali 2 órakor egy órával előre, vagyis 3 órára kell igazítani az órákat.
/MTI/

Kivégezték az auschwitzi deportáltak rémét

Tó & Ma/Gné/Hné Bn A jogerősen halálra ítélt Scheibling Miklós volt SS-hadnagyot, aki Auschwitzban a deportáltakat megkínozta és közülük igen sokat meggyilkolt, osztrótkón reggel a Gyűjtőfogház udvarán felakasztották./MTI/

A magyar-román együttműködés szerves kiegészítő része a nagy demokratikus békefrontnak - Malnasanu követ és Rajk külügyminiszter pohárköszöntői

/román

Kö/Ko/Hné Küm Bn Malnasanu Aurél budapesti román követ a Budapesten tárgyaló magyar-román kulturális vegyesbizottság tiszteletére szerdán este a margitszigeti Palatinus-szállóban vacsorát adott, amelyen a követen és a követség több tagján kívül résztvettek Luca Cristina, a román delegáció vezetője, Laurentin Cziko a kultuszminisztérium vezetőtitkára, és Dumitrescu Vasil, a román tájékoztatásügyi minisztérium vezetőtitkára, magyar résztől Rajk László külügyminiszter, Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, Révai József, a Szabad Nép főszerkesztője, Boldizsár Iván és Berei Andor külügyi államtitkárok, Szávai Nándor kultusz-államtitkár, Aranyosi Pál, a Magyar Ujságírók Szövetségének főtitkára és a külügyminisztérium és a kultuszminisztérium több vezető tisztviselője.

Malnasanu követ felköszöntőjében a román népköztársaság nevében üdvözölte a kulturális vegyesbizottság tagjait. Hangsúlyozta, a bizottság munkája hozzájárul ahhoz, hogy a két nép jobban megismerje egymást s egymás munkájából és harcaiból tanulva, még sikeresebben folytassa a szocializmus építését.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 március 24 10 óra perc

/Malnasanu követ és Rajk külügyminiszter pohárkés zöntője, folyt/
Kö/Ko/Hné Küm Bn

Örömmel üdvözölte azt a baráti szellemet, amely a bizottság munkáját áthatotta. Ez a szellem is bizonyítéka annak, hogy a két nép barátsága szilárd alapokon nyugszik. Kiemelte, hogy mind a magyar, mind a román nép harcot folytat a reakció maradványainak kiküszöbölésére, és arra törekszik, hogy amint politikai és gazdasági téren leszámolt a kizsákmányoló rendszerrel, ugyanugy kulturális téren is eltüntesse a burzsoá ideológia még érezhető maradványait. Örömmel állapította meg Malnasanu követ, hogy a bizottság minden kérdésben megtalálta a mindkét felet kielégítő megoldást. Kifejezte meggyőződését, hogy a bizottság munkája egészséges és biztató kezdet s a további eredmények jelentős mértékben szintén hozzájárulnak majd a Szovjetunio vezetése mellett küzdő béketábor erőinek megszilárdításához.

Rajk külügyminiszter a magyar kormány nevében meleg barátsággal üdvözölte a magyar-román vegyesbizottság román tagozatának tagjait, s kiemelte, hogy a bizottság munkája nagyjelentőségű a két nép kulturális együttműködésének kiépítése szempontjából. Hangsúlyozta, hogy a magyar és román nép között létrejött szerződések, így a kulturális szerződés is, nem papírosmegállapodások, hanem biztatók van az abban foglaltaknak a gyakorlatba való átültetése is. E szerződések két olyan nép között jöttek létre, amelyek a népi demokrácia útján haladnak előre a szocializmus felé és, amelyeket valóban áthat a barátság és az együttműködés őszinte szándéka.

- Mind Magyarországon, mind Romániában - mondotta a miniszter - a munkásosztály vezetésevel a dolgozó nép vette kezébe sorsának irányítását. A magyar és román nép közötti kulturális együttműködés nemcsak kulturális kérdésekben hozza közelebb a két nemzetet, hanem szerves kiegészítő része annak a nagy demokratikus békefrontnak is, amely a Szovjetunio vezetőségével szerte az egész világon harcol a békéért.

A felkészítők után a megjelentek szívélyes beszélgetést folytatva még sokáig együttmaradtak. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 március 24 10 óra 20 perc

A jövőheti napusebed-étrend

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A tipusebed-étrend március 28-tól április 2-ig a következő: hétfő: paradicsomleves rizszel, tojásos metélt, kedd: serpenyős burgonya, főtt tojás, szerda: borjupörkölt tarhonyával, csütörtök: erdélyi töltött káposzta, péntek: zöldborsóleves, mákos metélt, szombat: husleves kiskocka tésztával, marhahus, paradicsomos burgonyafőzelék. /MTI/

Kerékpárforgalom szabályozása a fővárosban

Fő & JF/Gné/Hné Bn Az április 10-én hatályba lépő új közlekedési rendelet a kerékpárosok forgalmát a következőképpen szabályozza:

Kerékpáros a város belterületén, azaz vámvonalakon belül legfeljebb 20 kilométeres sebességgel haladhat, még akkor is, ha az ut teljesen szabad és csak lépésben haladó járművet előzhet meg. Tilos a kerékpárosoknak más közlekedési eszközzel versenyezni, villamoshoz, vagy más járműhöz kapaszkodni. Mellékvonalról főútvonalra érkező, a keresztezésen gyakorlat kötelesek kerékpárjukat átvezetni. Forgalmas utókon és utakon több kerékpárnak egymás mellett haladni tilos. Tilos a kormány elengedése is. Utast csak az erre a célra készített kétüléses kerékpár szállíthat a város belső területén. Csak olyan alaku csomagot szabad vinni, amely a forgalom rendjét nem zavarja, s a kerékpárost nem zavarja abban, hogy mindkét kezét szabadon használhassa. Azokon az utvonalakon, ahol külön kerékpárutak vannak kijelölve, a kerékpárutakról letérni tilos. Kivételt képez a háromkerékű árukihordó tricikli, amellyel a kocsitútesten kell közlekedni, valamint a rendőrség, a posta és a s ajtó kerékpárforgalma.

Kerékpárkölszönzök kiadott kerékpárokról kimutatást kötelesek vezetni.
Kerékpározást tanulni csak a város külterületén szabad. /MTI/

Egyirányu közlekedés VII. kerületi utcákban

Fő & JF/Gné/Hné Bn Dr. Münnich Ferenc altábornagy április 10-én hatályba lépő új közlekedést szabályozó rendelete a következő VII. kerületi utcákban ir elő egyirányu közlekedést: /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 március 24

10 óra 50 perc

/Egyirányú közlekedés VII. kerületi utcákban, folytatás./

Fő & JF/Gné/Hné Bn A Csányi-utcában a Klauzál-tér irányába, a Dob-utcának a Somogyi Béla-utttól a Kisdiófa-utcaig terjedő szakaszán a Kisdiófa-utca irányába. A Dohány-utcának a Sip-utca és Akácfa-utca közötti szakaszán az Erzsébet-körut irányába. A keleti pályaudvar indulási oldalán a Verseny-utca irányába, a keleti pályaudvar érkezési oldalán a Baross-tér irányába. A Király-utcának a Csányi-utca és Doák Ferenc-tér közötti szakaszán a Doák Ferenc-tér irányába. A Klauzál-utcában a Klauzál-tértől a Rákóczi-utig, a Rákóczi-ut irányába. A Bertész-utcának a Dohány-utca és Erzsébet-körut közötti szakaszán az Erzsébet-körut irányába. A Nyár-utcában a Klauzál-tér irányába. A Rózsa Ferenc-utcában a Peterffy Sándor-utca irányába. A Rumbach Sobostyón-utcának a Wesselényi-utca és Madách Imre-ut közti szakaszán a Madách Imre-ut irányába. A Sip-utcának a Dob- és Dohány-utca közötti szakaszán a Dob-utca irányába. A Szövetség-utcának a Rákóczi-ut és Dohány-utca közötti szakaszán a Dohány-utca irányába. A Vilma királynő-utnak a VII. kerületben lévő mellék kocsitűztésén a Dozza György-ut irányába. A Wesselényi-utcának az Erzsébet-körut és Somogyi Béla-ut közötti szakaszán a Somogyi Béla-ut irányába. Végül az Éva-utcának a Madách Imre-ut és Király-utca közötti szakaszán a Király-utca irányába. /MTI/

Elutaztak a gruz művészek

Ngy/Jné/Hné Bn A gruz állami táncgyűttes a szovjet kultúra hónapja keretében nagy sikerrel vendégszerepelt Magyarországon. Huszonhárom előadásban mutatták be művészetüket. Nyolc előadást tartottak a vidéki ipari központokban. A gruz művészek szerda éjjel indultak vissza hazájukba. Megkérdeztük a Szovjet Művészeti Tanács képviselőjében kíséretükben utazó Bachariev-et, milyen mértéket vont le az együttes magyarországi utjáról.

- Mély nyomot hagyott bennünk magyarországi utunk, - mondotta Bac hariev. - A legnagyobb elismeréssel emlékezünk meg a magyar népi demokráciáról. Magyarország újjá vált, újjá lettek az emberek.

- Rendkívül nagy jelentősége van a Szovjet Kultúra Hónapjának. A szocialista nagy ország, a Szovjetunió, tudományát és művészetét ismerteti meg a haladni akaró magyar néppel. Külön meg kell emlékezni a szívólyos, meleg fogadtatásról, melyben mindenütt részünk volt. Boldogok vagyunk, hogy megismertük Magyarországot, a magyar népet, a magyar fővárost. Most nem búcsúzunk, hanem elkészülünk: a viszontlátással. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 március 24

10 óra 55 perc

A Vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése március 24-én

§ Hnó/Hnó Marhahús, rostélyos, felsől 8.40, levoshusok /tarja, esontos oldalas, szegyc/ 8.40, borjúhús 10.00, juh-hús 9.40-12.00, sertéshús: karaj/hosszu,rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnakvaló szalonna 19.00, máj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kacska 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyúk 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacska 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00, tisztított pontott baromfi: liba, kacska aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, hús, bőr 18.00, zsír 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00 ótolaj, szabad forg. 9.00, margarin 13.00, tejás osztályozatlan /darabja/ 0.52-0.55, halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej- és tejtermékek: teljes tej /kannatoj/ 1.50, téjfől 5.10, teavaj, paszt.tej szinből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, liszt, szabad forg. 3.00, kenyér egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli /darabja/ 0.50 Ft kilogrammonként. Szárazfőzelék: lencse 2.40-3.80, borsó 3.80-4.40, bab 1.1.80-2.40 Ft kilogrammonként. Zöldségfélék: burgonya, Gűlbaba 0.60-0.66, őszi rózsa 0.58, Ella 0.50-0.54, póréhagyma 1.00-1.26, vöröshagyma, makói 0.66-0.68, fokhagyma 1.50-2.54, fejeskáposzta 0.80-0.96, kelkáposzta 2.30-2.54, savanyukáposzta 0.80-0.95, kálarábé 0.40-0.68, paraj 3.80-4.45, süttőtök 0.60-0.68, torma 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.60, petrezselyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.55-0.70, fekete retek 0.60-0.80, gomba, tömött osiperke 16.00-22.00 Ft kilogrammonként. Gyümölcs: alma, nemes faj 3.80-6.70, közönséges 2.50-5.00, aszalt alma 1.90-3.00, körte, nemes faj 5.30-7.60, aszalt szilva 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom /darabja/ 1.00-1.60, dió, héjas 8.00-10.00, dióból 24.00-30.00, só, étkezési 1.70, cukor, szabadforgalmu 6.00-16.80, mák 8.50-9.00, méz 10.00-12.00, rizs szabadforg. 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 Ft kilogrammonként. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 március 24

11 óra 15 per

Nagyszabású utépitési munkálatok kezdődnek

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A főváros ut- és mélyépitési ügyosztálya összeállította a most tavasszal meginduló utépitési és uthelyreállítási munkaprogramját, mely szerint a legsürgősebben az újjáépülő dunai hidakhoz vezető utakat építik át korszerűsítik. A Beszkiút vágány-középrehelyezési munkálatait is továbbfolytatják és ezzel kapcsolatosan a főváros utépitési munkálatokat kezd a Nagyköruton, a Népszínház-utca és a Boráros-tér között, a Múzeum-körut teljes hosszúságában, a Somogyi Béla-uton egészen a Deák-téri végállomásig, a Bajcsy-Zsilinszky-uton és rendezik a Kálvin-térre torkoló utakat, az Üllői-uti vasutakozásokkal együtt. Új burkolatot kapnak a leromlott állapotban lévő és a városból kivezető főforgalmi utak egy-egy szakaszai, így elsősorban a Váci-ut és a Kerepesi-ut. Nagy gondot fordít a főváros vezetősége az utépitési szempontból elmaradt külső városrészek közlekedési útjainak javítására, s ezért többi között Pesterzsébet és Kispeszt között kiépítik a Határ-utat, rendezik az angyalföldi lakótelep útjait, megkezdik a Gyáli-ut rendezését és az Istenhegyi-ut kiszélesítését. Végül a kültermi gyalogutakat is újjáépítik. /MTI/

Célhitellel való visszaélés, kulákokkal való szövetkezés miatt letartóztatott egy volt MOKSZK vezető

Fő & JF/Gné/Hné Bn A Terményforgalmi Nemzeti Vállalat feljelentésére nyomozást indítottak Portik Lajos szegedi lakos, a berettyóújfalui MOSZK-kirendeltség volt vezetője ellen. Portik a környék kulákjaival összejátszva kiuzsorázta a kisparasztokat és a célhitelt a kulákok érdekeinek megfelelően használta fel. A célhitelből 660.000 forintos magas kamatra adott ki helybéli és környékbéli terménykereskedőknek, akik a tőkével egyéni spekulációt folytattak. A célhitel másik részét szintén rendeltetésellenesen használta fel: bor, cukor és toll árucikkot szerzett be hatalmas mennyiségben és azzal a saját hasznára kereskedett. A tőke egy része megtörtült, de még így is körülbelül 100.000 forintos hiányt állapított meg az ellenőrző vizsgálat. Portikot előzetes letartóztatásban a debreceni munkásbizottsághoz kísérték át. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 március 24.

11 óra 40 per

az állami kollégiumok igazgatóinak országos konferenciája

VKM & ME Ko Bn Véget ért az állami kollégiumok igazgatóinak második háromnapos országos konferenciája. A konferencián 147 középiskolás és 130 általános iskolás kollégium igazgatója vett részt. A konferencia feladata az volt, hogy az első félév munkájának eredményeit megtárgyalja és kijelölje a feladatokat a további sikeres munkához.

A konferencia megállapította, hogy a tanulók szociális összetételének és demokratikus nevelésének terén nagy fejlődés mentek át az állami kollégiumok az ősz óta. A munkás- és parasztszármazású kollégisták aránya a tagság között megkötözött és magasra felelt van az iskolák szociális megoszlásának, holott a tanulóotthonok szociális megoszlás szempontjából az állammosítás előtt rosszabbul álltak, mint az iskolák.

A félévi tanulmányi színvonal sokkal jobb, mint az iskolák átlagos színvonaláé.

A kollégisták politikailag sokat fejlődtek. Ezt a fejlődést lehetővé tette az MDP Politikai Bizottságának állásfoglalása a népi kollégiumokkal kapcsolatban. A népi kollégiumok, melyek az MDP kritikája óta megerősödtek, hathatós segítséget és utmutatást tudnak nyújtani az állami kollégiumoknak.

A konferencia omlul tűzte ki, hogy a második félév intenzívebb és határozottabb irányu munkája során az állami kollégiumok a szocialista nevelés intézményeivé váljanak s a munkásság és parasztság fiaiból kitűnő szakembereket adjanak a szocialista építés számára.

A konferencián felszóllalt Mérei Ferenc, az Országos Kollégiumi Tanács elnöke, 'Hogyi' Gyula az Országos Kollégiumi Tanács tagja, Gyenes Antal az O.D.K.H. vezetője. /MTI/

Gyilkosság

Fő & JF/Gné/Hné ME Bn Március 23-án Soroksáron a pestszentimrei határmenti szántóföldeken női testrészt találtak.

A főkapitányság bűnügyi osztálya felkér mindenkit, aki tud, vagy hallott olyan nő, vagy férfi eltűnéséről, aki kapcsolatba hozható a bűncselekménnyel, észleleteit személyesen, vagy telefonon azonnal jelentse a bűnügyi osztály sérülési főcsoportjánál. A bűncselekmény március 15-ét közvetlenül megelőzően, Nagy-Budapest területén történt. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1949 március 24 12 óra 20perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné A Meteorologiai Intézet jelenti március 24-én, csütörtökön délután:

Szárazföldünk középső vidékein egyre nagyobb területre terjeszkedik ki a leszálló légáramlás uralma és vele a csendes, derült időjárás. Német- és Lengyelországban ma reggel sokfelé köd alakult ki.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet mindenütt 10 fok fölé emelkedett, sőt Bánhidán és Egerben 15, a fővárosban újból 17 fokot mértek. Az északkeleti szél fokozatosan vesztett erejéből. A déli határszállón kisebb eső hullott. Az éjszaka folyamán néhány helyen fagy keletkezett.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön délután a hőmérséklet 12 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt, helyenként élénkebb északkeleti, keleti szél, kisebb felhő-átvonulások, esapadék nélkül. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

A t. Szerkesztéségek figyelmébe!

Ko Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház jövőheti műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1949 március 24 13 óra 40perc

Elfogott betörőbanda

Bó & JF/Gné/Hné Bn Néhány héttel ezelőtt hírt adtunk arról, hogy a rendőrség nyomozói elfogták Pajó István és Dolog Julia bűnözőket, akik a főváros területén sok lopást követtek el. A rendőrség nyomozóinak most sikerült elfogniuk a banda vezérét, Ferencz József 35 éves fiatalombert is, akinak irányításával fosztogataikat végezték. Főképpen pályaudvarokon, villamosmegállóknál fosztogatták az utasokat; rengeteg sok esomagot, bőröndöt és különféle értéktárgyat loptak el. Ha férfi volt a kiszemelt áldozat, akkor Dolog Julia kötötte le figyelmét feltűnő viselkedésével, ha pedig nő, akkor Ferencz József közelítette meg, míg az illető figyelmét elvonták, a banda többi tagjai ellopták a csomagokat. Huszonhat lopást követtek el illy módon, körülbelül 30.000 forint értékben. Ferencz Józsefet előzetes letartóztatásba helyezték.

A rendőrség felkéri mindazokat, akiktől az utóbbi hónapokban a keleti pályaudvar környékén a 23-as villamos vonalán, vagy más forgalmas helyen bőröndöt, vagy esomagot loptak el, jelentkezőnek a főkapitányság bünygyi osztályán /Vigyázo Ferenc-utca 5. I. emelet 85/b./ /MTI/

Holaubek bécsi rendőrfőnök budapesti látogatása

Fó & Jf/Gné/Ko Bn A szerdán délután Budapestre érkezett Josef Holaubek bécsi rendőrfőnököt és kíséretét dr. Münnich Ferenc rendőraltábornagy szerdán este a Budapesti Rendőr Egyesületben látta vendégül. A fogadtatáson jelen voltak a rendőrség összes ügyosztályának vezetői.

Csütörtökön délelőtt Holaubek bécsi rendőrfőnök és kísérete megtekintették a budapesti főkapitányságot, a rendőrkórházat, az Országos Bünygyi Nyilvántartót, a gyermekvédelmi alosztályt, a rendőrgyermekok napközi otthonait. A vendégek mindenütt elragadtatással nyilatkoztak az intézmények szervezottségéről, berendezéséről és működéséről. Délután a hárshegyi átmeneti leányotthon, az Uttörő Vasutat és a város nevezetosságait tekintik meg a bécsi vendégek, este dr. Münnich Ferenc altábornagy vacsorát ad tisztelőtükre a Bristolban. /MTI/

L P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1949 március 24 13 óra 20 perc

Vízállásjelentés

& Ko/Ko Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti március 24-én, esütörtökön:

A Duna Mohácsig Apad, lejjebb árad. Aschaach között igen alacsony, másutt alacsony vízállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 5, Budapestnél 5, Mohácsnál 5 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schárding 206 cm 12 %, Aschaach 160 cm 14 %, Linz 164 cm 13 %, Struden 233 cm 17 %, Krems 224 cm 17 %, Bécs 205 cm 21 %, Pozsony 265 cm 22 %, Oroszvár 245 cm 26 %, Dunaremete 313 cm 29 %, Gönyű 200 cm 28 %, Komárom 211 cm 25 %, Esztergom 208 cm 27 %, Budapest 278 cm 29 %, Dunapentele 240 cm 31 %, Dunaföldvár 189 cm 30 %, Paks 253 cm 28 %, Baja 330 cm 29 %, Mohács 355 cm 29 %, Bezdán 180 cm 27 %, Apatin 228 cm 29 %, Gombos 200 cm 25 %, Ujvidék 152 cm 26 %, Zimony 170 cm 35 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 79 cm 4 % Győrnél 184 cm 19 % - A Dráva Zákányánál minus 16 cm 10 %, Barcsnál 25 cm 11 %, Drávaszabolcsnál 55 cm 11 %.

A Tisza Záhonyig és Titelnél árad, máshol apad, alacsony vízállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 1, Szolnokonál 2, Szegednél 2 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 38 cm 25 %, Vásárosnamény 86 cm 29 %, Tokaj 101 cm 27 %, Tiszafüred 96 cm 29 %, Szolnok 140 cm 34 %, Osongárd 105 cm 36 %, Szeged 162 cm 35 %, Títol 184 cm 35 %.

A Szamos Osongernél 150 cm 30 % - A Bodrog Sárospataknál 200 cm 31 % - A Sajó Bányánál 60 cm 18 % - A Hernád Hidasnémetinél 0 cm 0 % - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 74 cm 12 % - A Kőrösök Kőrösszakállnál 18 cm 18 %, Belényosnál 14 cm 25 %, Békésnél 162 cm 29 %, Gyománál 190 cm 33 % - A Maros Makónál 39 cm 15 %.

A Balaton Siófoknál 57 cm 45 % /MTI/

..

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 március 24 14 óra 30 perc

Megszűnnek a tudományos ingyenmunkák - Munkájukhoz méltó fizetést kapnak az egyetemi magántanárok is

Zs/ Hné Gp Uj Bn Általános szokás volt az egyetemeken, a klinikákon és a különböző tudományos intézeteknél, hogy a professzorok legtehetősebb, legkiválóbb tanítványokat és a legjobban végzett orvosokat, mérnököket, fizikusokat, matematikusokat, akiket a legalkalmasabbnak találtak a tudományos munkákra, meghívták, hogy mellettük dolgozzanak. Nem volt azonban lehetőség arra, hogy ezek számára fizetést is biztosítsanak, s a megélhetési gondok megnehezítették a tudományos munkát.

Ezt a visszás helyzetet akarja megszüntetni a népi demokrácia kormánya azzal, hogy a fiatal munkatársak legalább havi 500 forintos fizetést kapjanak.

Az egyetemi magántanárok problémáit is megoldja a kormányrendelet. Eddig a magántanárok, akik mind kiváló képzésű tudósok, egész csekély összegekért adtak elő. Most, - a mennyiben tudományos munkájukkal kiérdemelték - besorolják őket is a tudományos státusba s ezenkívül rendszeres egyetemi előadásaikért megkapják a munkájukat megillető díjazást. /MTI/

Megjavul iparunk csiszolókorong-ellátása - többszázezer forint megtakarítás

Mo/Sk/Hné Gp Uj Bn A Stieber csiszolókorong-gyárban nagymennyiségű repedt és elkoptatott korong hever, a régi gyártulajdonos nem törődött azzal, hogy ezt felhasználja, mert akkor kevesebb új korongot adott volna el. Podig iparunk megnövekedett korongszükségletét nem tudjuk teljesen fedezni. Emellett a legfontosabb alapanyagot, a korongszomsót valutáért külföldről kell vásárolni.

A Solus csiszolókorong-gyár munkásai nem nyugodtak bele, hogy a selejtes, vagy kopott csiszolókorongok kárba vesznek. Ujításukkal használhatóvá tették ezeket a korongokat, acélszemcsével kisebb méretre csiszolták. Ez azonban hosszú órákig tartó munkával járt.

Ezen már a Stieber-gyár osztályosa, Hajdu Miklós ujítása segített. Egy acélforma és prés gép segítségével ezt az időt néhány percre csökkentette. De az így nyert korong szélessége nincs arányban a kisebb átmérővel.

A Stieber-gyár két dolgozója, Czauer J. technikus és Drachovszky Béla osztályos most olyan fűrészgépet szerkesztettek, mellyel porok alatt a kívánt méretre hasítják szét a csiszolókorongokat. Ez az ujítás nemcsak többszázezer forint megtakarítást jelent évente, hanem iparunknak óriási segítséget nyújt azzal, hogy nem kell hónapokig várni, míg a kívánt méretű korong elkészül. T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 március 24. 14 óra 55 perc

/Mogjavul iparunk csiszolókerong ellátása - stb. folytatás/

Mo/Sk/Hné Gp Uj Bn

A hulladékból kiválogatják a megfelelő szemnagyságu kerongot és pár nap múlva a kívánt méretben szállítják a gyáraknak.

A Stieber-gyár udvarán a pad már a soléjthalom és az ujitok azon gondolkoznak, mi lesz akkor, ha ez is elfogy. Körülnéznek még a nehézipari és bőripari üzemekben, ott is akad több mázsa elkopott, elrepedt csiszoló. A Stieber-gyár ujitóinak kezén új kerongok lesznek ezekből is. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A Fővárosi Kertészeti Igazgatósága pénteken délelőtt sajtóbemutatót rendez, amelyre meghívja a fővárosi napilapok tudósítóit. Bemutatásra kerülnek a Népligetben, a kertészeti telepen és a főváros más pontjain is a fásítási és kertészeti munkálatok. Indulás a rendelkezésre álló gépkocsikon pénteken délelőtt pontban fél 11 orakor a Központi Városházáról. A kertészeti munkálatok bemutatásánál jelen lesz Kőből József, a törvényhatósági bizottság elnöke is. /MTI/

Tuberkulózis-szűrővizsgálat kezdődik április 15-én

Bp & Vr/Gné/Hné Bn A jövő hónap közepén a fővárosi dolgozók közegészségügyi helyzetének további javítása terén lényeges lépésre kerül sor: április 15-én megkezdődik Budapest lakosságának tömeges tuberkulózis-szűrővizsgálata. A szűrővizsgálatokat a központi tüdőbeteg-gondozó intézetben felszerelt, ugynevezett ornyógép-gényképező röntgen-készülékkel fogják elvégezni. Elsősorban az üzemi és a közigazgatási dolgozók kerülnek szűrővizsgálatra, s az átvilágításokat a délutáni, a munkaidőn kívüli órákban tartják meg. /MTI/

A főváros gazdasági értekezlete

Bp & Vr/Gné/Hné A főváros csütörtökön tartott gazdasági értekezlete elhatározta, hogy 50 főt, akik az elmúlt fűtési idény alatt nagyobbarányu, több, mint 75.000 forintos megtakarítást értek el az elperlelt tüzelőanyag felhasználásával, pénzjutalomban részesíti. Elhatározta az értekezlet, hogy a közkezdők részére két tehorgépkocsit szereznek be; gépkocsikat kapnak az anya- és kisdodvedelmi intézetek is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 március 24. 15 óra 47 perc

Az állami gazdálkodás, számtartás és ellenőrzés reformja és más fontos határozatok a Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén

GF & Jné/Ko Bn A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén az alábbi határozatokat hozta:

Közületi beszerzések szabályzata

A közszállítások lebonyolítása a kapitalista gazdálkodás idejében szorosított alaprendelet alapján történt, amely nem felel meg a mai kor követelményeinek. A rendeletet módosító jogszabályok sem segítettek a helyzeten, mert áttokint-hetetlenekké tették a közszállítások kiadásánál követendő eljárását. Ezért szükséges, hogy a régi közszállítási szabályzat helyett nemcsak tartalmában, szellemében, de címében is új közületi beszerzések szabályzatának kiadása.

Hné/ Az új szabályzat a multbeli szabályzattól moróben különbözik, elhagyja a versenytárgyalások és egyéb alaki előírások boonyolult rendszerét és helyébe az új gazdasági helyzetnek megfelelő világos, egyszerű és közérthető szabályzat lép. A Gazdasági Főtanács mai ülésén elfogadta az új szabályzat alapelveit és utasítást adott a rendelet kidolgozására és mielőbbi kiadására.

Az állami gazdálkodás, számtartás és ellenőrzés reformja

A Gazdasági Főtanács mai ülésén az állami közigazgatás vonalán a gazdálkodási, számviteli és ellenőrzési eljárás korszerű átszervezését és a bürokratikus eljárások kiküszöbölését határozta el. A gazdálkodás tervszerűsége megkivánja, hogy a jövőben a társákon bülül a pénzügyi osztály végozsa a költségvetésen alapuló, tervszerű és takarékos gazdálkodást. A számtartás egyszerűsítését és főleg célszerűségét, az utalványozás meggyorsítását, az egyéni felelősség érvényesítését kivánja a kormányzat biztosítani, a különböző osztályok feladat körének szigorú elhatározásával.

A reform végrehajtását kísérletképen hamarosan bevezetik a pénzügy- és külügyminiszteriumban és a Gazdasági Főtanácsnál és a gyakorlati tapasztalatok alapján fogják kiterjeszteni az egész közigazgatásra. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 március 24

15 óra 45 perc

/A Gazdasági Pótanács osztrótki ülés folytatás./ GP & Jné/Hné Bn
Mesterséges anyarozás természet

A gazdasági Pótanács elhatározta, a növénygyógyászati vörzsesállító gyógyszerek alapanyagául szolgáló anyarozás mesterséges uton való természetének megindítását. Eddig ugyanis csak a vadontermő anyarozatot gyűjtötték be, aminek termés - a gyakori szárazság következtében - bizonytalan volt. A Gazdasági Pótanács döntése lehetővé teszi, magyar találmánya eljárás alapján, egy új munkaintenzív termelési ág kialakítását, aminek terméső győgszori iparunk fontos anyagát képezi és külföldön nemcsak vízadért értékesíthető. /MTI/
 amelynek 45 résztvevője volt, most fejeződött be teljes sikerrel. A Hofherr-gyár a napokban újabb traktorszorolós tanfolyamot indított erre a tanfolyamra.

Újabb traktorszorolós tanfolyam kezdődött a Hofherr-gyárban

ME & Ml/Jné/Hné Bn A dolgozó parasztek körében országsszerte egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a gépállomások iránt. Távoli falvakba, tanyákra hívják ki a traktorközpontok dolgozóit a mezőgazdasági munkák elvégzésére. Szükségessé vált, hogy a traktorvezetők a gépállomásoktól messze dolgozó traktorok esetleges motorhibáit a helyszínen kijavítsák. Ezért a Hofherr traktorgyárban az állami mezőgazdasági gépállomások traktorvezetői részére tanfolyamot indítottak, amelyeken a fiatal traktorvezetők az ipari dolgozóktól elsajátítják a traktor szorolását. Az első tanfolyam 42 lelkes fiatal traktorvezető jelentkezett, hogy a szorolási munka elméleti és gyakorlati elsajátítása után még nagyobb lendülettel vehessenek részt a dolgozó parasztságunk munkájában. /MTI/

Nagy lendülettel folyik a tavaszi munka Szatmár-Bereg-megyében

Tud & Ml/M/Hné ME Új Bn Mátészalka, március 24.

Az onyhébb időjárással nagy lendülettel indult meg Szatmár-Bereg-megyében a tavaszi mezőgazdasági munka. Komoly segítséget jelent a dolgozó parasztságunk a megye három gépállomása: a mátészalkai, fohérgyarmati és tyukodi állomások. Különösen a női traktorvezetők érdekelnek meg minden dícséretet: jó munkájukkal szolgáltak rá. /Folyt. köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 március 24

16 óra 10 perc

/Nagy lendülettel folyik a tavaszi munka... folytatás./

ME Tud & Ml/M/Hné Új Bn Góbe községben olyan jól dolgozik a szövetkező termelőcsoport, hogy a középparasztek is érdeklődéssel fordulnak a táblásművelés felé. Pülpösdaróc községben gyümölcs-termelő csoport alakult. Itt főleg az EPOSZ-fiatalok tevékenykednek. /MTI/

Négy új gépállomás Csongrád-megyében

Tud & Ml/M/Hné Új Bn ME Csongrád, március 24.

A hároméves terv utolsó tervévében Csongrád-megyében négy új gépállomást állítanak fel, Szeged-Álsóközpont, Madgyesbodzás, Királyhegyes és Kiskirályság központtal. Az állomásokat most szervezik. /MTI/

A DÉFOSZ borsodmegyei szervezetének ülése

Kir & Ml/M/Hné ME Új Bn Miskolc, március 24.

A DÉFOSZ borsodmegyei szervezetét most tartották első megyei értekezletüket, amelyen résztvettek a járási és községi titkárok és a termelési felelősök. Az értekezleten felszólalt Órosz Sándor országgyűlési képviselő, Gyuricza Lajos, a DÉFOSZ központi kiküldöttje és Harmati Sándor az MDP borsodmegyei titkára. /MTI/

A szerződéses termelés nagy sikere Kecskeméten

Tud & Ml/M/Hné ME Új Bn Kecskemét, március 24.

Kecskemét parasztsága mindjobban felismeri a szerződéses termelés előnyeit. A földművelőszövetkező felhívására nagy tömegben jelentkeztek a dolgozó parasztek és ipari növényekre kötötték termelési szerződést, cukorrépa magot 720 holdon, napraforgó magot 409 holdon, dohányt 200 holdon termelnek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 március 24

16 óra 45 perc

Keszthelyen, Debrecenben és Magyaróváron mezőgazdasági szakembereket kiképző tanfolyam indul

ME & Jné/Hné Ks Keszthelyen, Debrecenben és Magyaróváron a budapesti Agrártudományi Egyetem mezőgazdasági karának egy-egy osztálya működött, amelyek a régi földművelésügyi tanintézmények gazdasági akadémiáiból fejlődtek ki. Az Agrártudományi Egyetem vidéki osztályai azonban mai formájukban nem felelnek a szocializmus felé haladó népi demokrácia követelményeinek. A vidéki osztályokon uralkodó szellem, valamint a hallgatók szociális összetétele nem biztosítja a demokrácia célkitűzésének érvényesülését és emellett a hallgatók létszáma általában kevés ahhoz, hogy a nagy áldozatokkal fenntartott osztályok működése indokolt legyen. Mindezeket a szempontokat tekintetbe véve, a földművelésügyi miniszter elrendelte az Agrártudományi Egyetem mezőgazdasági kara keszthelyi, debreceni és magyaróvári osztályai működésének átmeneti szüneteltetését. A vidéki osztályok volt hallgatói Budapesten folytathatják tanulmányaikat, amennyiben az előírt felvételi vizsgán megfelelnek. Keszthelyen, Debrecenben és Magyaróváron pedig a földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági és ipari munkások részére gyakorlati mezőgazdasági szakembereket kiképző tanfolyamokat rendez. /MTI/

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége

MINSZ & Hné Ks Ifjúságkaszervezete, a SZIT Országos Központja, a Benczur-utca 25. szám alatti székházból VII. kerület Múzeum-utca 11. szám alá költözött. A budapesti központ címe változatlan, VI., Benczur-utca 25. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 március 24.

16 óra 50 perc

A Magyar Cionista Szövetség elhatározta feloszlását

ME & Bi/Go/Lt Ks A Magyar Cionista Szövetség országos intézőbizottsága március 13-án tartott ülésén elhatározta a szövetség feloszlását. A megalakult felszámoló bizottság a következő határozatot hozta:

"Mintén Izrael állama megalakult és így a szövetség legfőbb célkitűzése már teljesedésbe ment, valamint, mert Magyarország és Izrael között ma már normális diplomáciai kapcsolat áll fenn, az intézőbizottság a Magyar Cionista Szövetség működését beszünteti.

A Magyar Cionista Szövetség, ennek szakosztályai és helyi csoportjai a fenti határozat értelmében működésüket beszüntették. A felszámoló bizottság nevében: dr. Gálos Henrik s.k. fotitkár."

Hasonló bejelentést tett a Magyar Palesztina Hivatal március 22-én a miniszterelnök úr intézett levelében, amelyben közli, hogy a Palesztina Bizottság elnöksége március 13-án tartott ülésén elhatározta, hogy a Magyar Palesztina Hivatal működését beszünteti. /MTI/

A dolgozó parasztság éberségén meghiusul a kulákok szabotázs-kísérlete

Ö Mr/M/Lt ME Uj Ks Az ország minden részéből érkező hírek arról számolnak be, hogy a kizsákmányoló, népellenes kulákok minden eszközzel megpróbálják gyengíteni a népi demokrácia gazdasági erejét. A dolgozó parasztság és a hatóságok éberségén azonban meghiusul minden szabotázs-kísérletük. Legtöbb helyen maguk a dolgozó falusiak figyelmeztetik a hatóságokat, így Kiskunhaláson is, ahol most itélkezett a rendőrség büntetőbírája mezőgazdasági szabotázs elkövető kulákok fölött: Nagypál Ferenc 204 holdas, Orbán Sándor 183 holdas, Madók Balázs 170 holdas kulákokat egyenként 24.000 forint, Nagybiró Imre 127 holdas kulákokat 10.000 forint pénzbüntetéssel sújtotta. A kiskunhalasi rendőrség Nagy S. Imre 124 holdas és Zsényi Lajos eresz-tőpusztai 100 holdas kulákokat engedély nélküli fakitermelésért letartóztatta és a kalocsai ügyészségre kísérte.

A pécsvári rendőrkapitányság őrizetbe vette és a pécsi államügyészségre kísérte Potz György kulákokat, aki a beszolgáltatott zsir közé rejtett zsirt kevert.

Borsod-megyében a rendőrhatalóságok őrizetbe vettek és a miskolci ügyészségre kísérték több kulákokat, mert termény- és zsirbeszolgáltatási kötelezettségüknek nem tettek eleget. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 március 24. 18 óra 5 perc

Helyreigazítás

Ks/Lt Ks A március 19-i B 48-as kiadásunkban közölt munkásmozgalmi naptárban elírási hiba folytán a március 26-i dátumnál Maxim Gorkij születésnapját kérjük 1868-ra kijavítani. /MTI/

A Magyar Természettudományi Társulat

§ Lt Ks Ásvány- és Földtani Szakosztálya március 25-én, pénteken délután 6 órakor ülést tart. /Eszterházy-u.14-16.I./ Az ülésen dr.Szentes Ferenc tart előadást "Elsüllyedt kontinensek" címmel. /MTI/

Harminc új élmunkás a győri vagongyárban

Kir % NL/Hav/Lt Ks Győr, március 24. A győri vagongyárban csütörtök délután ünnepség keretében adták át a kitüntetések 30 új élmunkásnak és három kiváló munkásnak.

Haraszi János, a MDP győri pártbizottsága nevében üdvözölté a kitüntetetteket, majd Papp Béla, a Vasas Szakszervezet központi kiküldöttje nyújtotta át a kitüntetések 30 élmunkásnak és a három kiváló munkásnak, akiket az ünnepélyen résztvevő több ezer főnyi munkásság lelkes ünnepelésben részesített. Hasonló ünnepség volt még több győri üzembn is, ahol ugyancsak számos élmunkás és kiváló munkás részesült kitüntetésben. /MTI/

A pénteki sportcsarnoki nagygyűlés programja

ME § Lt Ks A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága és a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége pénteken délután 5 órakor a Sportcsarnokban nagygyűlést rendez a béke védelmére, tiltakozásul az imperialisták háborús uszítása ellen. A gyűlést dr.Jóboru Magda, a MNDSz főtitkára nyitja meg. Ezután Révai József, a Szabad Nép főszerkesztője tartja meg beszédét. Hozzászólaak: Bereczki Albert református püspök; a Szaktanács részéről Mokis József, a Vasas Szakszervezet főtitkára; a DEMOSz részéről Dógi Imre ügyvezető elnök, az ifjúságról Non György, a MINSz elnöke; dr. Gillemot László, az újjáépítés nagydíjval kitüntetett Kossuth-díjas műegyetemi tanár. A nagygyűlést dr.Jóboru Magda zárja be. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 március 24. 18 óra 45 perc

Az üzenek dolgozói üdvözlik a világ-békekonferenciát

SzT & Sk/Lt Ks A budapesti Standard-gyárban csütörtökön választották meg az új üzemi bizottságot. A gyárban ebből az alkalomból gyűlést rendeztek, ahol - többek között - határozatot hoztak a háborús gyujtogatók ellen.

Mi, Standard-gyári dolgozók - mondja a javaslat - szakszervezetünk üzemi szervezetének megalakulása és az új u.b.-k megválasztása, alkalomból tiltakozunk az amerikai imperializmus háborús gyujtogatóinak nyilatkozó tevékenysége és szándékai ellen. Világosan látjuk, hogy a világbékeért harcolva boldogabb jövőnköt védjük, a szocialista Magyarországot felépítését biztosítjuk.

Mit tettekkkel akarjuk segíteni a békefrontot, megvédeni szabadságunkat.

Kívánjuk, hogy a rövidesen összeülő világ-békekonferencia eredményes munkát végezzen.

Határozatban tiltakoztak az imperialisták háborús törekvései ellen a Csonka-gépgyár, a zuglói Danuvia, az Óbudai Dohánygyár, a pesti Beszkárt főműhely és a széplónai Beszkárttelep dolgozói.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Tudományos Szövetségének vezetősége a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségéhez intézett levelében jelentette be csatlakozását a béke-mozgalomhoz és azt, hogy a 7000 magyar műszaki tudományos dolgozó képviselőjében résztvesznek a béke-világkongresszuson. /MTI/

Olth Károly átadta a kitüntetések a MÁVAG 49 dolgozójának

Zs/Gö/Lt Ks A MÁVAG vörös és nemzetiszínű drapériákkal feldíszített kulturtornában csütörtökön délután ünnepélyes keretek között emlékeztet meg a Magyar Tanácsköztársaság hősi küzdelmeiről.

Komany János MDP párttitkár bevezető szavai után a Tanácsköztársaság jelentőségét Olth Károly népjóléti miniszter méltatta. Rematott arra, hogy a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása volt az első eset történelmünk során, mikor a magyar munkásosztály kísérletet tett a hatalom átvételére s új, szocialista Magyarországot teremtett.

- A Tanácsköztársaság emléke 25 éven keresztül azonban csak a munkásosztály szívében él - mondotta. - A magyar kommunisták büszkén mutatnak rá, hogy a magyar nép legjobb fiait olyan szabadságmozgalomok ellen állították, amelyek példaképpül szolgálnak minden nép számára. A Magyar Tanácsköztársaság bukása után a magyar munkásosztály legjobb fiait, a kommunisták illegálitásba szorultak. A felszabadulás első pillanatától kezdve a magyar dolgozók élére állottak. 1945-től a Magyar Kommunista Párt és ma a Magyar Dolgozók Pártja öröksége és továbbfejlesztője az 1919-es proletárforradalomnak. /Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 március 24.

19 óra 50 perc

/Olt Károly átadta a kitüntetések...folyt./ Zs/Go/Lt Ks

1919 hősiessége, a magyar Vörös Hadsereg önfeláldozása, harca minden tulerővel szemben, egyik legfényesebb lapja a magyar történelemnek és példa minden magyar kommunista, sőt az egész magyar nép számára.

Az ünnepség több ezer fős részvételével egyperces néma felállással adózott a Tanácsköztársaság mártirjai, emlékének, majd Molnár Nándor, a Vörös Szakszervezet kiküldöttje szövegezte a MÁVAG dolgozóihoz. Hangsúlyozta, hogy az új élmunkásoknak példát kell venniük a Szovjetunió öntudatos dolgozóitól, a sztahanovistáktól.

Ezután Olt Károly miniszter a gyár 46 új élmunkásának és három kiváló munkásának átadta a kitüntetések, majd a kitüntetettek nevében Süvegcs Kálmán ígéretet tett, hogy a jövőben még nagyobb lelkesedéssel dolgoznak a szocializmus építéséért. /MTI/

"Olyan országgal ismerkedtünk meg, ahol a szocializmust építik" - látogatás a Magyarországon üdülő német gyermekeknél

D/Sk/Lt ME Gé Ks Vidém gyermekzsivaj, boldog kacagás veri fel a Zugliget osendjét a Béla király-uti Vöröskereszt-üdülőben. Kétszázegy német gyermek néhány héttel ezelőtt a népjóléti minisztérium vendégeként Magyarországra: a legjobb német élmunkások és fasisztacellenes németek gyermekei. Együtt játszanak, táncolnak, emlékezik az uttoró fiukkal és lányokkal. Vigan száll ajkukról a nóták: "Wir sind die junge Garde des Proletariats" /Mi vagyunk a proletáriátus ifjú gárdája./ Az üdülő kapuját a Freie Deutsche Jugend /Szabad Német Ifjúság/ és a német Szocialista Egységpart jelvényei díszítik, bent a teremben hatalmas feliratok hirdetik: "A marxizmus-leninizmus összeköti valamennyi ország dolgozóit", "Véletlen a békét és szabadságért".

Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár, Komját Aladárnó, a MDP külügyi osztályának vezetője, valamint a népjóléti minisztérium és a MINDSZ képviselői esütörtökön délután meglátogatták a német gyermekeket, akik bensőséges ünnepséget rögtönöztek a vendégek tisztelőre. Egy hat éves kisfiú üdvözölte a vendégeket, ezután néhány népdalt és mozgalmi indulót énekelték el, majd a jelenlévők hatalmas tapasa közben magyar népi táncokat táncoltak. /érkezett

Farkas Mihályné szövegezte ezután néhány szót a gyermekekhez. - Reméljük - mondotta -, hogy jól érzitek magatokat Magyarországon. Itt-tartózkodástok hozzá fog járulni ahhoz, hogy szorosabb kapcsolatot létesítsünk szüleitekkel és mindazokkal a demokratikusan gondolkodó németekkel, akik egy új, demokratikus Németország megteremtésén fáradoznak.

Ezután kiosztották a gyermekek között a Magyar Dolgozók Pártjának ajándékait: cukrot, esekoládát, szappant, harisnyát. K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 március 24.

20 óra 20 perc

"Olyan országgal ismerkedtünk meg...folyt./ D/Sk/Lt ME Gé Ks

Karl Morgenstein, a német gyermekek vezetője mondott köszönetet az ajándékokért és a baráti vendéglátásért.

- Olyan országgal ismerkedtünk meg - mondotta -, amelyben a dolgozók békés munkával a szocializmust építik. Feléjthetetlen volt számunkra a magyar ifjúság március 15-ii felvonulása. Odahaza elmondjuk mindazt, amit itt láttunk, hogy ezzel is elősegítsük azt a küzdelmet, amelyet Németország haladó, demokratikus erői folytatnak Németország egységéért. Keletnémetország népe minden erővel támogatja a Szovjetunió vezetői és a békéért küzdő nemzetközi frontja meg fogja hiusítani az amerikai és angol háborús uszítók terveit. Tekintsétek úgy vendéglátásunkat, mint baráti kéznyújtást a német nép demokratikus rétegei és a demokratikus német ifjúság felé.

Losonczy Géza államtitkár a kormány és a Magyar Dolgozók Pártja üdvözlését tolmácsolta.

- Szeretettel és megbecsüléssel gondolunk azokra a német barátainkra - mondotta -, akik a második világháború pusztítása után egységes, demokratikus és békés Németországot akarnak megteremtteni. Szilárdan meg vagyunk győződve arról, hogy a nagy Szovjetunió vezetése alatt a béke, a demokrácia nemzetközi frontja meg fogja hiusítani az amerikai és angol háborús uszítók terveit. Tekintsétek úgy vendéglátásunkat, mint baráti kéznyújtást a német nép demokratikus rétegei és a demokratikus német ifjúság felé.

A látogatás során megkérdeztük az egyik kislányt, Ina Henneckét, Adolf Hennecke, a német sztahanovista mozgalom elindítójának leányát, hogy érezte magát Magyarországon.

- Azok a hetek, amelyeket Magyarországon töltöttem, örökké felejthetetlen élményeim maradnak. Nagyon jól összebarátkoztunk a magyar uttorókkal s sokat tanultunk egymástól.

Elbucosuzunk a gyerekektől. Amint kilépünk a kapun, benn az üdülőben újból felharsan az ének: "Mit unserer Kraft wird die Zukunft gebaut; die Freie Deutsche Jugend fliegt über uns" /Erőnkön épül a jövő, fejtünk fölött a szabadság lobogója leng./ /MTI/

Gergely Sándor, az Írószövetség elnökének előadása a Magyar-Lengyel Társaság első klubnapján

TP/Sk/Lt Ks A Magyar-Lengyel Társaság esütörtökön délután tartotta első klubnapját összejövetelét. Mihályfi Ernő, az Országgyűlés alnöke üdvözölte a meghívottakat. Malag szavakkal emlékezett meg a magyar-lengyel barátságról, majd Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke tartott előadást lengyelországi utazásáról.

Gergely Sándor a lengyel nép kulturális fejlődéséről, az újjáépülő lengyel iparról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a magyar és lengyel nép problémái azonosak, rámutatott arra, hogy a felszabadult Lengyelország a Szovjetunió oldalán egyik legerősebb támasza a békének és a haladásnak. A Kossuth-díjas író értékes előadását Mihályfi Ernő köszönettel fogadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 március 24.

20 óra 40 perc

Megalakult a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület

SZK/Gnó/Lt Ks A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület, mint a Műszaki Természettudományi Egyesületek Szövetségének tagja, csütörtökön délután tartotta ünnepélyes keretek között alakuló közgyűlését. A közgyűlésen megjelent Karczag Imre államtitkár, Ratkó Anna, a textil munkások szakszervezetének főtitkára, a gyárak és üzemek műszaki értelmisége.

Zilahy Márton egyetemi tanár megnyitó szavai után az ünnepi beszédet Karczag Imre mondotta.

Beszéde elején az iparügyi kormányzat nevében üdvözölte a megjelenteket, majd hangsúlyozta: a textilipar tudományos művelőire sok feladat vár.

- A feladatokat meg fogjuk oldani - mondotta -, mert a kutatás és kísérlet népi demokráciánkban tervszerűen az erők összefogásával történik. Népi demokráciánk minden anyagi lehetőségét és erkölcsi támogatást megad tudósainknak, kutatóinknak és tervezőinknek, hogy megoldhassák azokat a feladatokat, amelyekkel dolgozó népünk javát, nemzetgazdaságunk fejlődését szolgálhatjuk.

- Tudományos tervünk kidolgozásának élén Gerő Ernő miniszter, az újjáépítés élharcosa áll, aki a Tudományos Tanács élén nem kisebb sikerrel viszi előre a magyar tudomány tervszerű kifejlesztésének munkáját, mint ahogy a nemzetgazdaság újjáépítésének munkáját vezeti.

Bejelentette ezután az államtitkár, hogy a kormányzat ebben az esztendőben különböző iparágakban 25 kutatóintézetet, központi laboratóriumot, kutatóbizottságot állít fel, hogy tervszerűen segítsék elő iparunk és a magyar műszaki tudomány fejlődését.

NGy/P A nagy tétsséssel fogadott beszéd után Füstí Pál miniszteri osztálytanácsos, a textilipari igazgatóság helyettes vezetője ismertette az egyesület feladatait. Hangsúlyozta, hogy az általános feladatok közül legfontosabbak a különböző gyártási ágak profilizálása, a gyártás szabványosítása, a metrikus rendszer bevezetése és új munkamódszerek kikísérletezése és bevezetése.

- Az új módszerek terén már eddig is sikeres kísérletek történtek - mondotta -, amelyeknek alapján egyes gyárakban maguk a dolgozók kérték a z új munkamódszer bevezetését. Rendkívül fontos a technikai normák kidolgozása. Eddig ugyanis még nincsenek normáink a nyersanyag, a segédanyag és az energia felhasználására. Ezután az egyes szakosztályok feladatait ismertette Füstí Pál.

Radó Éva, a Ruházati Ipari Központ vezérigazgatója előadásában a szellemi és fizikai dolgozók együttműködésének a jelentőségét máltatta.

Szilágyi Béla, a Textilipari Igazgatóság vezetőjének zárószavaival ért véget az értekezéslet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 március 24.

21 óra 15 perc

"Megszerezzük az Éldüzem-jelvényt!" - Üzemi Bizottságot választott a Ganz Villamosági

KM/Lt G. Ks A Ganz villanygyár dolgozói a munkaversenyek megindulása óta igyekeztek megszerezni az "Éldüzem" osillagot, de valami hiba a termelésben mindig közbeeszozott és a kitüntetés másé, jobb üzémé lett. Március elsején aztán elhatározták, hogy az új munkaversenyben, ha lehet, még az elején, kiérdemlik a nagy kitüntetést és aztán - megtartják.

- Jó üzemi bizottságot válasszunk - mondották -, az majd segíteni fog bennünket a munkaversenyben is. - Ez volt a fő szempont. A cél feliratban került a kulturterem homlokára: "Jó üzemi bizottsággal erősítjük a munkásosztály hatalmát!"

Minden hét munkás megválasztotta az üzemi bizottság tagjait, a műhelyekben a maga küldöttét a termelésben, mozgalmi munkában, párt iránti hűségben legjobb munkások közül. A 3.000 dolgozó összesen 420 tagot választott így a csütörtöki küldött-közgyűlésre.

- Elvtársak! - állt fel a Köztársasági Induló és a Sztálin gantáta elénklése után Csabai István osztályos, a küldöttközgyűlés elnöke - Ma választunk először szakszervezeti bizottságot. Fontoljuk meg alaposan.

A megnyitó után a Vasas Szakszervezet kiküldötte válaszolja az új üzemi bizottság előtt álló feladatokat:

- A régi ü.b. jól dolgozott - mondja -. Bizonyíték erre, hogy a gyár nemcsak újjáépült a romokból, de túlhaladta békobeli termelését. Azonban a szakszervezetek feladatai jelentősen megnövekedtek. Ezeket az új, üzemi szakszervezeti bizottságnak kell ellátni. Emelnünk kell a gyár termelékenységét, hogy felvehessük a versenyt a ma még fejlettebb országok iparával. Fényt kell vinnünk a falvakba, biztosítani munkát kell az egyre növekvő energiaszükségletet stb. Mindezeket csak jó üzemi bizottságokkal tudjuk teljesíteni.

A küldöttek hozzászólnak. Balog Sándor technikus ezután felolvassa a jelölőbizottság javaslatát.

- Alie Lajos vasasztorgályos - hangzik az első jelölés... A küldöttek lendületes tapsa felcserélte. Esztorgályosok, lakatosok, tekercsolók, segéd- és gépmunkások, nők és férfiak vegyesen, összesen 22 szakma 42 képviselője kerül az ü.b.-be és az ellenőrző és fogynomi bizottságba. Az új üzemi bizottságba jelölik Németh Imre olimpiai bajnokot, többszörös ujtót is. A küldöttközgyűlés lelkesen tapsol.

- Az új üzemi bizottság ígéretet tett - mondják többen is -, hogy az "Éldüzem" ötagú ezüst osillaga végre a Ganz villanygyár kapuja fölé kerüljön.

Mosolygó, megbiztos munkások mennek a szavazó urnákhoz és dobják be szavazataikat. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 március 24. 21 óra 40. perc

Sólyon László előadása a MDP szegedi politikai akadémiáján

Kir % Mé/Hav/Lt Ks Szeged, március 24.

Csütörtökön délután a MDP nagyzegei politikai akadémiáján a városháza közgyűlési termében Sólyon László altábornagy nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a kínai nép szabadságharcról. Előadásában ismertette a kínai nép hősi szabadságharcát, amelyet elnyomói ellen folytat. Hangsúlyozta, hogy a kínai nép szabadságharcát a világ összes demokratikus népei rokonszenvvel kísérik. A nagyzegei hallgatóság Sólyon László előadását lelkes tapsal fogadta. /MTI/

Időjárásjelentés

& P, Ks ▲ Meteorológiai Intézet jelenti március 24-én, csütörtökön este 9 órakor:

▲ leszálló légáramlás utalma és vele a derült, csendes időjárás terület fokozatosan kelet, délkelet felé terjeszkedik. Az erős napsugárzás következtében szárazföldünk nyugati és középső vidékein lassu felmelegedés állott be. Hazánkban csütörtökön jobbra derült volt az ég. A hőmérséklet a legtöbb helyen 14-16 fokig emelkedett. Csapadékot sem jelentettek.

Budapesten csütörtökön este 21 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: mérsékelt, helyenként élénkebb keleti, délkeleti szél, kisebb felhőátvonulások csapadék nélkül. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

K

Vége

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 március 24. 23 óra 50 perc

Jóminőségű, izléses, olcsó típusú kárton a textilipar nyári divatbemutatóján

Mo/Sk/Sk Ks Csütörtökön este a Textilipari NV divatbemutatót tartott. Zilahy Márton, a Textilipari Igazgatóság pamutosztályának vezetője nyitotta meg a bemutatót.

Minőségben a legjobbat és legszebbet mutatjuk be, munkánkban arra törekedtünk, hogy a dolgozó nőknek olcsó, tartós, jó minőségű cikkek készítsünk, - mondotta megnyitójában Zilahy Márton.

A bemutatott anyagok raktáron vannak és rövidesen megjelennek az Állami Áruházakban is. Az izléses, divatos mintájú kárton- és kártonruhák nagy tetszést arattak. Különösen nagy sikere volt a különböző színű osikos és pettyes, valamint a különleges, új mintájú kártonruhák. Ezeknek méterára 8.40 és 11.97 forint lesz, így a dolgozó nők is hozzájuthatnak majd az izléses ruhákhoz. /MTI/

V E G E .

K